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Kirjallinen kysymys sisäministerille poliisiylijohtaja Seppo Koleh-
maisen toiminnasta al-Holin leirillä olevien Suomen kansalaisten
Suomeen tuomisen suunnittelemisesta

Eduskunnan puhemiehelle

Yle uutisoi 10.12.20191  suunnitelmasta, jossa al-Holin leirillä olevat Suomen kansalaiset olisi
pyritty lähteen mukaan siirtämään Suomeen jo tällä viikolla. Uutisen yhteydessä Yle oli haasta-
tellut poliisiylijohtaja Seppo Kolehmaista ja esittänyt tälle kysymyksiä, jotka liittyivät suunnitel-
maan tuoda Suomeen al-Holin leirillä olevia henkilöitä. Ylen uutisessa Kolehmainen sanoo, ettei
hän ole "nähnyt riviäkään suunnitelmista, joissa Ylen tietojen mukaan valmistaudutaan siirtä-
mään leiriläisiä Suomeen".

Seuraavana päivänä, 11.12.2019 Yle kuitenkin uutisoi2  nähneensä al-Hol-operaatiota koskevan
asiakirjan, joka oli päivätty 21.11.2019. Asiakirjassa todetaan, että ulkoministeriö on asettanut
15.11.2019 työryhmän laatimaan suunnitelman, jolla varmistetaan Syyriassa leireillä pidettyjen
suomalaisten lasten henkilökohtainen turvallisuus ja perusoikeuksien toteutuminen perustuslain,
kansainvälisten sopimusten, konsulipalvelulain ja muun lainsäädännön mukaisesti. Varsinaises-
sa toimintasuunnitelmassa Suomeen kuitenkin tuotaisiin al-Holin leiriltä "kaikki palautukseen
suostuvat henkilöt". Asiakirjassa kuvataan suunnitelman sisältöä ja poliisille suunniteltua osuut-
ta sen eri vaiheissa. Asiakirjan mukaan pääsuunnitelmana on saada "kaikki al-Holin leirillä ole-
vat, palautukseen suostuvat henkilöt yhdellä kertaa Irakin Kurdistaniin Erbiliin, josta heidät tuo-
daan charterlennolla Suomeen Helsinki-Vantaan lentokentälle". Asiakirjan on allekirjoittanut po-
liisiylijohtaja Seppo Kolehmainen, joka päivää aikaisemmin väitti, ettei ole nähnyt riviäkään ky-
seisestä suunnitelmasta.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitän asianomaisen
ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Pitääkö sisäministeri Ohisalo uskottavana väitettä, että poliisiylijohtaja Seppo Kolehmai-
nen ei ole nähnyt al-Hol-operaation suunnitelmaa, jossa kuitenkin on hänen allekirjoituk-
sensa,

onko poliisiylijohtaja Kolehmainen tietoisesti ja tarkoituksellisesti valehdellut tai esittänyt
harhaanjohtavia väitteitä osallisuudestaan kyseiseen operaatiosuunnitelmaan, 

1 https://yle.fi/uutiset/3-11111093
2 https://yle.fi/uutiset/3-11112795
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mikäli poliisiylijohtaja Kolehmainen ei ole nähnyt operaatiosuunnitelmaa, jossa on hänen
allekirjoituksensa, kuinka hänen allekirjoituksensa on voinut päätyä asiakirjaan,

ryhtyykö sisäministeri Ohisalo tässä tapauksessa toimenpiteisiin operaatiosuunnitelmas-
sa olevan allekirjoituksen väärentämisen suhteen saattaakseen asiasta vastuulliset henki-
löt virkavastuuseen ja

jos kuitenkin selviää, että poliisiylijohtaja Kolehmainen on itse allekirjoittanut asiakirjan
ja antanut asiasta julkisuuteen väärää tietoa, katsooko sisäministeri Ohisalo poliisiylijoh-
taja Kolehmaisen voivan jatkaa tehtävässään, vai ryhtyykö sisäministeri Ohisalo johonkin
konkreettiseen toimenpiteeseen poliisijohdon uskottavuuden ja luotettavuuden palauttami-
seksi?

Helsingissä 13.12.2019
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